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Agrinautes 2019 réalisée par  
Hyltel-Datagri pour Terre-net 
Média et France Agricole » 

• les reproduire à l’identique 
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méthodologie 
d’enquête
• Étude auto-administrée par 
internet du 10 au 25 mai 2019

• Échantillon de 1100 agriculteurs, 
représentatifs aux agriculteurs 
connectés

• Une gestion des quotas et un 
redressement (par région et 
activité) ont été réalisés.



la Population 
étudiée

les exploitations professionnelles

93 %
SAU

7 %

97 %

3 %

PRODUCTION 
BRUTE STANDARD

290 000

150 000 

PETITES
EXPLOITATIONS

MOYENNES ET 
GRANDES
EXPLOITATIONS



plan

AGRINAUTES, QUI SONT 
CES AGRICULTEURS 
CONNECTÉS ?

INTERNET, 
POUR SE FORMER, APPRENDRE, 
S’INFORMER 

LES MOYENS DE 
CONNEXION : VITESSE, 
ÉQUIPEMENTS, DÉLAIS…

INTERNET, POUR M’AIDER, 
ME FACILITER LE QUOTIDIEN 
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INTERNET, 
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AGRINAUTES, 
QUI SONT 
CES AGRICULTEURS 
connectÉS ?
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À quoi 
ressemblent 
les Agrinautes 
2019 ?

OÙ VIVENT-ILS ? QUELLE ACTIVITÉ EXERCENT-ILS ?

NORD
9,3 %

EST
17,4 %CENTRE

7,4 %

GRAND OUEST
22,7 %

SUD OUEST
21,6 %

SUD EST
15,3 %

MASSIF CENTRAL
6,3 %

OÙ VIVENT-ILS ?

Ils sont répartis de manière 
hétérogènes sur l’ensemble 
du territoire français.
 
À noter, 23% sont présents 
dans le Grand-Ouest, 
22% dans la région Sud-Est 
et 17% sont localisés à l’Est 
de la France.

AGRICULTURE 
BIOLOGIQUE OU 
EN COURS DE 
CONVERSION

13 %
TRAITEMENT 
PHYTO EN BAS 
VOLUME 

24 %
AGRICULTURE EN 
CONSERVATION 
DES SOLS

16 %

TECHNIQUES 
CULTURALES 
SIMPLIFIÉES

30 %

QUELLES 
PARTICULARITÉS ?

67 % 
+ 45 ANS

48,9 ANS
ÂGE MOYEN

QUEL ÂGE ONT-ILS ?

78% sont au minima titulaire 
du BAC, et 47,3% ont  le  
niveau BAC+2 et plus.

QUEL PARCOURS SCOLAIRE 
ONT-ILS SUIVI ?

QUELLE ACTIVITÉ EXERCENT-ILS ?

Toutes les activités des exploitants 
agricoles sont représentées, excepté 
la viticulture. 

Par exemple, on compte : 

15% POLYCULTEURS
      ÉLEVEURS

29% CÉRÉALIERS

29% ÉLEVEURS
BOVINS

1 110 agriculteurs

NORD
9,3 %

EST
17,4 %CENTRE

7,4 %

GRAND OUEST
22,7 %

SUD OUEST
21,6 %

SUD EST
15,3 %

MASSIF CENTRAL
6,3 %



À quoi 
ressemblent 
les Agrinautes 
2019 ?

50 À 100 HA

MOINS DE 50 HA

GRANDES CULTURES 170 HA

154 HA

107 HA

POLYCULTURE-ÉLEVAGE  

ÉLEVAGE

RÉPONDANTS 
MOYENNE PAR ORIENTATION :

PLUS DE 100 HA

14,6 %

29,2 %

56,3 %

QUELLES PARTICULARITÉS ?



À quoi 
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les Agrinautes 
2019 ?
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agricoles sont représentées, excepté 
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LES MOYENS DE 
CONNEXION : 
VITESSE, 
ÉQUIPEMENTS, 
DÉLAIS…
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La qualité du 
réseau mobile 
est supérieur 
au réseau 
internet ADSL
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0 2G 3G 4G 0 2G 3G 4G < 512 
kps

512 à 2
mb/s

2 à 10
mb/s

> 10
mb/s

Couverture réseau 
téléphonique du 

siège de l’exploitation

Couverture réseau 
téléphonique de la 

parcelle

Débit internet au 
siège d’exploitation

900 répondants sur un 
échantillon de 1 100 individus, 

soit 81 %

989 répondants sur un 
échantillon de 1 100 individus, 

soit 89 %

692 répondants sur un 
échantillon de 1 100 individus, 

soit 62 %



La qualité du 
réseau mobile 
est supérieurE 
au réseau 
internet ADSL

+ 39 % au siège de l’exploitation  
	      via réseau mobile

+ 24 % au siège de l’exploitation via internet

dans la parcelle via réseau mobile+ 35 %

57
,0

 %

62
,0

 %

2016

79
,0

 %

84
,0

 %
2019

35
,5

 % 45
,0

 %

via « réseau mobile » avec un débit >/= 3G, 
au siège de l’exploitation

via « réseau mobile » avec un débit >/= 3G, 
dans la parcelle

via « internet classique » avec un 
débit >/= 2 MB/S, au siège de l’exploitation



L’ordinateur, 
reste le 1er

équipement 
informatique 
des agriculteurs

74,0 %
72,0 %

67,0 %
67,0 %

78,0 %

54,0 %
52,0 %

60,0 %
58,0 %

78,0 %

27,0 %
32,0 %

42,0 %
38,0 %

41,0 %

45,0 %
58,0 %

71,0 %
69,0 %

75,0 %

ordinateur fixe 

ordinateur 
portable 

tablette 

smartphone 

2016
2017
2018
2019
Grand public*

1 110 répondants



L’évolution des 
supports pour 
se connecter 
à internet
Hausse du smartphone, 
tassement de la tablette 

et prépondérance de 
l’ordinateur pour les 
connexions à internet en 
milieu agricole.

1 110 répondants

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

99,0 % 98,0 % 97,5 % 97,5 %
94,2 % 92,3 % 93,7 %

55,0 %
58,7 %

42,7 %

32,5 %31,3 %
28,0 %

22,0 %

5,0 %
19,0 %

20,7 % 19,8 %
26,5 % 29,2 % 26,4 %



Le matériel 
utilisé par les 
agriculteurs 
en 2019, pour se 
connecter à 
internet selon 
leur production
L’utilisation d’internet en 
mobilité (smartphone, tablette) 
est plus marquée en grandes 
cultures qu’en élevage et 
polyculture-élevage.

1 110 répondants

TOTAL GRANDES
CULTURES

ÉLEVAGE POLYCULTURE
-

ÉLEVAGE

fixe ou portable

tablette

smartphone

93,7 % 95,1 % 90,2 % 91,8 %

27,3 % 38,5 % 22,0 % 13,9 %

57,1 % 61,5 % 47,2 % 57,5%



La durée 
d’utilisation 
d’internet
65% des agriculteurs passent 
plus de 30 minutes par jour 
sur internet (plus d’1 heure 
pour 1/3 d’entre eux).

1 110 répondants

TOUS SUPPORTS 
CONFONDUS

> 90’61 à 90’31 à 60’< 15’ 15 à 30’



La Fréquence 
d’utilisation 
d’internet
85 % des agriculteurs 

utilisent internet au moins 
1 fois par jour (99 % d’entre 
eux au moins 1 fois par 
semaine).

1 110 répondants

20,8 %

10,1 %3,4 %

0,6 %
0,8 %

64,4 %
1 FOIS PAR JOUR

PLUSIEURS FOIS 
PAR JOUR

2 À 3 FOIS 
PAR SEMAINE

TOUS LES 15 JOURS
MOINS SOUVENT

1 FOIS 
PAR SEMAINE



La COMPARAISON 
DES MOMENTS 
D’UTILISATION 
D’INTERNET SELON 
LE SUPPORT
Malgré un lissage dû à la 
mobilité, les  connexions 
des agriculteurs à internet 
sont plus marquées avant la 
journée de travail (de 6h à 9h), 
pendant la pause de midi (de 
12h à 14h) et le soir (après 20h).

Après 20h6 h 9 h 12h 14h  18h 20h

54,6 % 35,4 % 59,9 % 45,2 % 38,7 % 50,5 %

1 110 répondants



La COMPARAISON 
DES MOMENTS 
D’UTILISATION 
D’INTERNET SELON 
LE SUPPORT

938  répondants

Après 20h6 h 9 h 12h 14h  18h 20h

ORDINATEUR

44,9 % 24,5 % 30,6 %
14,3 %

33,4 % 50,8 %



La COMPARAISON 
DES MOMENTS 
D’UTILISATION 
D’INTERNET SELON 
LE SUPPORT

378  répondants

Après 20h6 h 9 h 12h 14h  18h 20h

TABLETTE 

28,3 % 31,9 % 22,7 % 49,7 %
12,5 % 8,3 %



La COMPARAISON 
DES MOMENTS 
D’UTILISATION 
D’INTERNET SELON 
LE SUPPORT

694  répondants

Après 20h6 h 9 h 12h 14h  18h 20h

SMARTPHONE 

40,3 % 63,4 % 43,9 % 56,2 % 34,4 % 28,5 %



La Comparaison 
des moments 
d’utilisation 
d’internet 
selon le support 
en chiffres 
pondérés
43 % des agriculteurs
se connectent à internet 
le soir sur ordinateur 

(après 20h) et avant 12h sur 
smartphone.

1 110 répondants

Après 20h6 h 9 h 12h 14h  18h 20h

ORDINATEUR

TABLETTE 

SMARTPHONE 

9,6 % 4,2 % 10,9 % 2,8 % 7,7 % 16,9 %

25,2 % 27,4 % 35,1 % 21,5 % 17,8 %

38,0 % 20,6 % 25,9 % 12,1 % 28,3 %

43,0 %

43,0 %



INTERNET, 
OUTIL DE PARTAGE ET 
DE COMMUNICATION
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Le Nombre de 
mails reçus par 
les agriculteurs

1 110 répondants

0 1 à 5 6 à 10 11 à 20 21 à 50 51 à 100 + de 100
mails reçus

1,3 %

25,6 %
23,9 %

21,9 %

18,3 %

6,2 %

2,7 %

sujets agricoles



Le Nombre de 
mails reçus par 
les agriculteurs

0 1 à 5 6 à 10 11 à 20 21 à 50 51 à 100 + de 100
mails reçus

2,1 %

9,0 %

12,5 %

21,1 %

23,4 %

17,9 %

13,9 %

sujets grand public

1 110 répondants



Le Nombre de 
mails reçus par 
les agriculteurs
La moitié des agriculteurs 
sont peu sollicités (moins de 
10 e-mails par semaine) sur 
des sujets agricoles alors 
qu’ils ne sont que 21 % à être 
peu sollicités sur des sujets 
grand public.

0 1 à 5 6 à 10 11 à 20 21 à 50 51 à 100 + de 100
mails reçus

1,3 %
2,1 %

25,6 %
23,9 %

9,0 %

12,5 %

21,9 %

21,1 % 18,3 %

23,4 %

6,2 %

17,9 %

2,7 %

13,9 %

sujets agricoles

sujets grand public

1 110 répondants



Le Nombre de 
mails reçus par 
les agriculteurs

La Perception 
des emails
promotionnels

beaucoup trop
sollicité

trop
sollicité

assez 
sollicité

peu 
sollicité

pas 
sollicité

15,6 %

23,8 %

44,5 %

13,9 %

2,2 %

sujets agricoles

1 110 répondants



Le Nombre de 
mails reçus par 
les agriculteurs
La moitié des agriculteurs 
sont peu sollicités (moins de 
10 e-mails par semaine) sur 
des sujets agricoles alors 
qu’ils ne sont que 21 % à être 
peu sollicités sur des sujets 
grand public.

La Perception 
des emails
promotionnels

beaucoup trop
sollicité

trop
sollicité

assez 
sollicité

peu 
sollicité

pas 
sollicité

51,8 %

28,4 %

14,0 %

3,9 %

1,8 %

sujets grand public

1 110 répondants



Le Nombre de 
mails reçus par 
les agriculteurs
La moitié des agriculteurs 
sont peu sollicités (moins de 
10 e-mails par semaine) sur 
des sujets agricoles alors 
qu’ils ne sont que 21 % à être 
peu sollicités sur des sujets 
grand public.

La Perception 
des emails
promotionnels
Si le taux de sollicitation sur 
des sujets professionnels est 
bon (60 % des agriculteurs 
se disent satisfaits), il est 
en revanche perçu comme 
oppressant sur des sujets 
grand public par 
80 % des agriculteurs.

beaucoup trop
sollicité

trop
sollicité

assez 
sollicité

peu 
sollicité

pas 
sollicité

51,8 %

28,4 %

15,6 %

23,8 %

14,0 %

44,5 %

3,9 %

13,9 %

1,8 %
2,2 %

sujets agricoles

sujets grand public

1 110 répondants



les Réseaux 
sociaux utilisés 
par les 
agriculteurs
Pour les 57 % d’agriculteurs 
inscrits à au moins 1 réseau 
social, Facebook et YouTube 
restent les réseaux sociaux 
les plus plébiscités.

Sujets personnels

Sujets agricoles

0

5 %

10 %

15 %

20 %

25 %

30 %

35 %

40 %

45 %

2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019 2018 2019 2019 2019 2019

1 110 répondants



Le Nombre de 
mails reçus par 
les agriculteurs
La moitié des agriculteurs 
sont peu sollicités (moins de 
10 e-mails par semaine) sur 
des sujets agricoles alors 
qu’ils ne sont que 21 % à être 
peu sollicités sur des sujets 
grand public.

Ce qui est 
consulté et 
recherché sur 
les réseaux 
sociaux
37 % des personnes 

interrogées consultent les 

pages d’autres agriculteurs 

sur les réseaux sociaux en 
2019 (+ 8 % en un an).

Pages parlant
de l’agriculture

Pages 
des autres agriculteurs

Pages 
des firmes, constructeurs

Pages 
des distributeurs

Pages 
d’un titre de presse

Pages d’autres 
professionnels agricoles

Pages 
des groupements

45,0%

25,5%
22,2%

25,7%
26,9%

25,7%
26,4%

28,7%
36,7%

32,9%
31,7%

37,1%
31,2%

2018
2019

630 répondants



LeS contenus
recherchés
La différenciation et la 

rapidité de l’information 

restent les motivations 
premières de consultation 
des réseaux sociaux pour la 
moitié des agriculteurs.

Communication moins institutionnelle 25,4 %

Infos en avant-première 50,5 %

Jeux concours 5,9 %

Vie d’entreprise 23,4 %

Échanges 44,4 %

Vidéos 45,4 %

367 répondants



Le Nombre 
d’applications 
installées
62 % des agriculteurs ont 
déjà installé 1 application, 
professionnelle ou 
personnelle, 
sur leur smartphone. 
Pour la moitié d’entre eux, 
ce sont des applications 
payantes.

34,2 %

1,6 en moyenne

Au moins 1 application agricole
payante installée

30,3 %

2,5 en moyenne

Au moins 1 application grand public
payante installée 62,4 %

9,4 en moyenne

Au moins 1 application 
grand public installée

61,7 %

4,2 en moyenne

Au moins 1 application 
agricole installée

 GRAND PUBLIC

AGRICOLE

726 répondants



Les Usages 
recherchés à 
travers 
une application
Les applications restent 
majoritairement des outils 
d’aide à la décision (pour 83 % 

des personnes interrogées). 

83,4 %

M’aider à prendre 
une décision

51,1 %

Me cultiver, 
me tenir informé 

des actualités

50,6 %

Me détendre, 
me divertir

44,6 %

Réaliser les 
démarches et 
déclarations 

administratives

42,1 %

Communiquer
avec des proches, 

d’autres 
agriculteurs

38,4 %

Consulter des 
catalogues de 

produits à acheter 
et suivre une 
commande

33,0 %

Me faciliter la 
réalisation des 

tâches quotidiennes

726 répondants



Les Types 
d’applications 
installées
73 % des agriculteurs ont 
installé 1 application météo 

sur leur smartphone et/ou 
tablette. 
Et 66 % ont déjà installé 
1 application bancaire.
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Autres fournisseurs, organismes d’élevage

726 répondants



INTERNET, 
POUR APPRENDRE, 
SE FORMER, 
S’INFORMER
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L’évolution 
du type 
d’informations 
consultées sur 
internet
Le top 5 des contenus les plus 
consultés sur internet reste :
1. La météo (98 %)
2. Les services bancaires (96 %)
3. Les données 
d’exploitation (94 %)
4. Les petites 
annonces (93,5 %)
5. Les actualités professionnelles 
agricoles (93 %)

98,3 % 98,1 %La météo professionnelle agricole

2018 2019

96,1 % 95,9 %Les services bancaires

94,9 % 94,1 %Mes données d’exploitation

94,9 % 93,6 %Les petites annonces

91,6 % 93,0 %Les actualités professionnelles 
agricoles

91,2 % 88,9 %Les informations de 
mes partenaires locaux

85,3 % 84,7 %Les informations techniques 
sur les cultures

80,3 % 77,7 %Les informations économiques

74,6 % 76,1 %L’actualité sur 
le machinisme agricole

70,9 % 73,8 %Les cotations agricoles 
(cours et marché)

1 110 répondants



Les Contenus 
consultés 
par support
L’ordinateur reste un outil de 
gestion pour l’exploitation 
(consultation des services 
bancaires, des données 
d’exploitation).

La tablette est privilégiée 
pour des informations 
« plaisir » (actualités, petites 
annonces).

Le smartphone répond à un 
besoin de réactivité tout au 
long de la journée (météo, 
cours et marchés).

Les cotations agricoles 
(cours et marché)44,6 % 28,7 % 50,4 %

52,3 % 41,0 % 26,0 % L’actualité sur 
le machinisme agricole

46,5 % 39,6 % 97,9 % La météo professionnelle agricole

82,2 % 23,5% 27,3 % Les services bancaires

83,0 % 20,1 % 29,6 % Mes données d’exploitation

72,2 % 60,0 % 38,5 % Les petites annonces

62,6 % 41,0 % 36,5 % Les actualités professionnelles 
agricoles

72,0 % 31,4 % 30,1 % Les informations de 
mes partenaires locaux

55,7 % 38,2 % 48,0 % Les informations techniques 
sur les cultures

51,3 % 33,1 % 28,5 % Les informations économiques

ORDIN
ATEUR

TABLETTE
SMARTPHONE

1 110 répondants



Regardent et 
utilisent des 
vidéos agricoles 
pour la formation
Si le nombre d’agriculteurs 
consultant des vidéos 
professionnelles marque le 
pas (77 % en 2019 contre  
85 % en 2018), ils sont 
cependant plus impliqués 
puisque 48 % d’entre eux 
les consultent au moins 
1 fois par semaine contre 31 % 
l’an dernier.

La vidéo reste un support 
d’information pour 
1/3 des agriculteurs.

REGARDENT-ILS DES VIDÉOS ?
OUI ou NON

47,8 %

28,1
 %

12,1  %

12,0 %
47,8 %

28,1
 %

12,1  %

12,0 %

77,0 % 23,0 %

1 110 répondants1 110 répondants



Regardent et 
utilisent des 
vidéos agricoles 
pour la formation

47,8 %

28,1
 %

12,1  %

12,0 %Au moins 1x/semaine

Au moins 1x/mois

Plus rarement

Au moins 1x/jour

FRÉQUENCE DE VISIONNAGE

707 répondants



Regardent et 
utilisent des 
vidéos agricoles 
pour la formation

47,8 %

28,1
 %

12,1  %

12,0 %
47,8 %

28,1
 %

12,1  %

12,0 %

31,5 % 68,5 %

UTILISENT-ILS DES VIDÉOS 
POUR LA FORMATION ?
OUI ou NON

1 110 répondants



INTERNET, 
POUR M’AIDER, 
ME FACILITER 
LE QUOTIDIEN 
SUR L’EXPLOITATION
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Le Nombre 
d’achats en ligne
Le nombre et l’implication 
des agriculteurs sur le 
e-commerce se confirme 
d’année en année : 
ils sont 72 % à effectuer au 
moins 1 achat en ligne 
(+ 2 points en un an) dont 1/4 
à plus de 6 achats (+ 3 points 
en un an). Globalement, 
les montants restent stables.

2018

2019

Le Nombre 
d’achats en ligne
Le nombre et l’implication 
des agriculteurs sur le 
e-commerce se confirme 
d’année en année : 
ils sont 72 % à effectuer au 
moins 1 achat en ligne 
(+ 2 points en un an) dont 1/4 
à plus de 6 achats (+ 3 points 
en un an). Globalement, 
les montants restent stables.

 1 ACHAT 

 4 à 5 ACHATS 

 PLUS DE 10 ACHATS 

2 à 3 ACHATS

6 à 10 ACHATS

8,6 %
7,5 %

16,2 %
15,2 %

11,8 %
12,3 %

23,4 %
23,9 %

10,3 %
13,6 %

AU MOINS 1 ACHAT 
E-COMMERCE

AUCUN ACHAT

70,3 %
72,4 %

29,7 %
27,6 %

1 110 répondants



l’Achat en ligne : 
montant du 
Panier moyen
En 2019, 
64,3 % des achats annuels 
cumulés représentent plus 
de 500 € (alors que ce chiffre 
était de 60,6 % en 2018 – 
évolution de 
3,7 points).

2018

2019

782 répondants
1 001 > 5 000 € 5 001 > 10 000 € 10 001 > 50 000 € + 50 000 €

8,6 %
8,9 %

26,1 %

28,0 %

25,2 %

6,2 % 4,5 %

0,4 %

30,8 %

26,1 %

25,7 %

6,6 %

2,1 %
0,1 %

35
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Le nombre et l’implication 
des agriculteurs sur le 
e-commerce se confirme 
d’année en année : 
ils sont 72 % à effectuer au 
moins 1 achat en ligne 
(+ 2 points en un an) dont 1/4 
à plus de 6 achats (+ 3 points 
en un an). Globalement, 
les montants restent stables.

Les Produits 
commandés sur 
internet pour 
l’exploitation

2017    2018    2019

782 répondants

1,7 %   8,5 %   5,3  %

4,3 %   9,2 %   8,7 %

2,0 %   4,1 %   2,1 %

2,2  %   3,4 %   4,8  %

3,1 %   4,2 %   9,1 %

3,8 %   4,5 %   10,2 %

5,6 %   6,9 %   11,2 %

11,2 %   13,6 %   13,5 %

9,1 %   8,5 %   16,5 %

9,5 %   9,2 %   17,7 %

10,3 %   10,6 %   18,0 %

12,2 %   12,4 %   19,3 %

39,9 %   42,9 %   64,5 %

46,0 %   44,2 %   69,3 %

0,4 %   0,7 %   1,4 %

Matériel d’occasion

Semences

Matériel informatique

Aliments minéraux

Prévisions météo

Phytosanitaires

Cours et 
marchés agricoles

 Engrais

Applications mobiles

Contrats d’assurance

 Matériel neuf 
d’accompagnement

Matériel neuf motorisé

 Pièces détachées

Abonnements

Petits consommables



Les produits 
commandés sur 
internet pour 
l’exploitation
La plus forte intention 
d’achat sur internet par 
rapport au réalisé concerne 
les engrais (+ 12 % entre le 
réalisé et les intentions) et 
les produits phytosanitaires 
(+ 10 % entre le réalisé et les 
intentions).

782 répondants

PRÊT OU ENVISAGE 
DE COMMANDER

 Pièces détachées
Petits consommables

Abonnements
Matériel d’occasion

Semences
Matériel informatique

Aliments minéraux
Prévisions météo
Phytosanitaires

Cours et 
marchés agricoles

 Engrais
Applications mobiles
Contrats d’assurance

 Matériel neuf 
d’accompagnement

Matériel neuf motorisé

69,3 %

64,5 %

19,3 %

18,0 %

17,7 %

16,5 %

13,5 %

11,2 %

10,2 %

9,1 %

8,7 %

5,3 %

4,8 %

1,4 %

1,5  %

54,0 %

51,9 %

13,6 %

21,7 %

24,4 %

18,5 %

18,0 %

13,6 %

20,1 %

10,6 %

20,8 %

9,4 %

3,7 %

5,5 %

3,7  %

A DÉJÀ 
COMMANDÉ



A déjà commandé : 
Par orientation

782 répondants

 Pièces détachées
Petits consommables

Abonnements

EXPLOITATIONS 
FRANÇAISES

GRANDES 
CULTURES

POLYCULTURE - 
ÉLEVAGE ÉLEVAGE

69,3 %
64,5 %
19,3 %
18,0 %
17,7 %
16,5 %
13,5 %
11,2 %
10,2 %
9,1 %
8,7 %
5,3 %
4,8 %

1,4 %

1,5  %

79,8 %
59,6 %
17,7 %
16,7 %
24,5 %
19,7 %
0,0 %
12,5 %
18,3 %
13,8 %
15,7 %
5,2 %
5,8 %

1,7 %

0,3  %

69,4 %
68,3 %
14,6 %
22,6 %
19,0 %
12,9 %
21,8 %
9,3 %
11,4 %
8,2 %
9,9 %
3,3 %
4,2 %

1,9 %

1,2  %

59,1 %
67,8 %
22,7 %
16,5 %
13,2 %
15,5 %
25,6 %
10,7 %
3,8 %
6,7 %
4,7 %
5,9 %
4,6 %

1,3 %

2,1  %

Matériel d’occasion
Semences

Matériel informatique
Aliments minéraux

Prévisions météo
Phytosanitaires

Cours et 
marchés agricoles

 Engrais
Applications mobiles
Contrats d’assurance

 Matériel neuf 
d’accompagnement

Matériel neuf motorisé

A DÉJÀ 
COMMANDÉ



Les PRINCIPALES
MotivationS 
d’achat sur 
internet
En 2019, les exploitants 
semblent particulièrement 
apprécier le choix de produits 
disponibles sur internet (+ 12 
points par rapport à 2018).

Absence de déplacement et 
prix attractifs restent 
les 2 bénéfices principaux ! 

782 répondants

PRIX ATTRACTIFS
64,2 %

PAS DE DÉPLACEMENT
64,2 %

LARGE CHOIX DE PRODUITS
45,6 %

DISPONIBILITÉ (24/24)
40,5 %

FACILITÉ
30,8 %

RAPIDITÉ
28,1 %

+ 12,3 POINTS

+ 1,9 POINTS

- 7 POINTS

- 9,7 POINTS

+ 5,8 POINTS

LES M OTIVATIO
NS

i

i

i

i

i + 6,3 POINTS
i



Les Raisons 
de non-achat
87 % des agriculteurs, 
qui n’achètent pas sur 
internet pour le compte de 
l’exploitation, disent préférer 
le contact direct avec leurs 
distributeurs.

298 répondants

JE PRÉFÈRE 
LE CONTACT DIRECT

C’EST TROP COMPLIQUÉ 86,7 %

JE N’AI PAS CONFIANCE 
DANS LE PAIEMENT EN LIGNE

74,6 %

JE N’AI PAS DE CARTE BANCAIRE 
PROFESSIONNELLE

73,4 %

MON RÉSEAU INTERNET 
EST TROP LENT

71,1 %
JE N’AI PAS DE RÉFÉRENCE 

SUR CES NOUVEAUX ACTEURS 
DE VENTE EN LIGNE

70,7 %

MES FOURNISSEURS 
NE PROPOSENT PAS 

CE SERVICE

70,4 %

JE NE CONNAIS PAS 
DE SERVICES AGRICOLES 

D’ACHAT EN LIGNE

69,3 %

69,3 %

LES FREIN
S



les Modes de 
paiement pour 
les commandes 
en ligne et 
hors ligne
La carte bancaire est de 
loin (88 %), la solution de 
paiement la plus utilisée 
pour les commandes passées 
en ligne.

67 % des agriculteurs qui 
effectuent des achats sur 
internet, mais ne règlent 
pas en ligne, optent pour le 
paiement par chèque.

782 répondants

PAIEMENT EN LIGNE

83,5 %

PAIEMENT HORS LIGNE

16,5 %



l’évolution de 
l’équipement en 
objets connectés
La caméra, fixe ou 
embarquée, reste le 
1er objet connecté des 
agriculteurs avec la plus 
forte progression en 3 ans 
(+ 7 % de 2017 à 2019).

1 110 répondants

CAMÉRA FIXE
13,3 %   /    14,0 %   /    19,0 %

STATION MÉTÉO 
CONNECTÉE

8,6 %  /    8,8 %   /    11,9 %

SONDE HYDRIQUE 
CONNECTÉE

2,1 %   /   3,4 %   /    3,1 %

DÉTECTEUR DE NIVEAU 
DE STOCKAGE

2,9 %   /    2,8 %   /    2,1 %

CAMÉRA SUR TRACTEUR
X   /    12,1 %   /    16,7 %

ÉQUIPÉ D’AU MOINS 
1 ÉLÉMENT

2017 / 2018 / 2019
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